

向世界奉献一场独具魅力 别样精彩的青春盛会

——热烈祝贺第三十一届世界大学生夏季运动会开幕

□人民日报评论员

盛夏的蓉城，郁郁葱葱，生机勃勃。7月28日晚，第三十一届世界大学生夏季运动会在四川省成都市隆重开幕。这是党的二十大后我国举办的首个重大国际体育赛事。来自世界各地的大学生运动员相聚于此，共赴青春之约、共谱青春华章。

体育承载着国家民族强盛的梦想，青年代表着未来和希望。大运会是规模仅次于奥运会的综合性世界运动会，代表世界大学生最高竞技水平，举办60多年来，见证了一个又一个顽强拼搏、奋勇争先的精彩瞬间，记录了一段又一段超越自我、实现理想的青春故事。成都大运会致力打造公平竞技、沟通交流、增进了解、发展友谊的平台，必将向世界奉献一场独具魅力、别样精彩的青春盛会。

这是一次来之不易的大运盛会。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在中央和国家机关有关部门的大力支持下，四川省和成都市努力克服疫情等不利因素影响，因势而动，攻坚克难，有力有序推动各项筹备工作。从品质卓越的场馆设施，到温馨舒适的大运村；从兢兢业业的赛会志愿者，到丰富多彩的文体交流活动……美丽的成都，向世界敞开怀抱。按照“简约、安全、精彩”的办赛要求，成都大运会不仅将呈现一届具有中国特色、彰显时代风采、展现巴蜀韵味的体育盛会，也将让世界再次看到一个阳光、富强、开放、充满希望的新时代中国。

“成都成就梦想”，奋斗创造佳绩。习近平总书记曾深情寄语运动员：“人生能有几回搏，拼搏是值得的。不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香？”大运会赛

场是体育竞技的场所，也是体育健儿展示拼搏精神、展现青春力量的舞台。成都大运会共设18个大项269个小项，来自世界各地的大学生运动员将向奖牌发起冲击。挑战极限、突破自我，是赛场上体育健儿的不懈追求；挥洒汗水、激扬青春，必将成为大运会赛场内外的动人风景。此次成都大运会，中国派出由700余人组成的代表团，参加全部18个大项的角逐，实现了“满额报名”的目标。弘扬中华体育精神，不畏强手、顽强拼搏、勇敢逐梦，我国体育健儿定能以优异的成绩和精神文明，为祖国争光、为人生添彩。

大运会是精彩纷呈的体育盛会，也是欢乐祥和的人文盛会。成都大运会以赛为媒，在赛会期间开展丰富多彩的文化活动，促进青年人沟通交流。从以“青春梦想”为主基调的开

式，到收到论文数量创历届大运会新高的国际大体联世界学术大会；从“汉语桥”、全球Z世代体育论坛等系列体育文化交流活动，到赛会运行期间推出的艺术主题晚会、中国非遗文化体验、公园城市主题艺术展等活动……以体育传递友谊、以文化凝聚力量、以交流共筑和平，成都大运会将为世界青年施展才华、追求梦想、共同成长提供契机和舞台，为推动构建人类命运共同体贡献青春力量。

“九天开出一成都，万户千门入画图。”当青春与梦想相遇，当体育与古城相融，一届“注定不同、必定精彩”的青春盛会，必将在大运会历史上留下浓墨重彩的一笔。

预祝第三十一届世界大学生夏季运动会圆满成功！
新华社北京7月27日电

治“黄牛”稳秩序 促旅游量质齐升



□林风

文化和旅游部日前印发《关于进一步提升暑期旅游景区开放管理水平的通知》(以下简称《通知》)。其中提出，各地文化和旅游局要联合公安、市场监管、网信等部门，加大对“黄牛”、第三方平台违规囤票、倒票等行为的打击力度，同时完善旅游景区门票分销系统；加强旅游市场秩序监管，严查欺客宰客等行为；会同发展改革等部门加强价格监管，严格查处价格违法行为，保障游客权益等。

每年7、8月份，全国进入暑期和旅游旺季。游客出游需求短时间激增，消费潜力集中释放，对各地城市管理和景区的管理能力和服务保障水平等，提出了不小考验。尽管不少地方提前谋划、完善服务，但仍有一些典型乱象不时曝出。例如，有的地方热门景区出现预约难现象，一些地方门票翻翻仍“一难求”，民众舒心的出游体验大打折扣；又如，“黄牛”加价倒票、校友成“黄牛”帮凶、第三方平台囤票等不断曝出，严重冲击着旅游市场秩序；再如，个别导游无视法规，商家欺客宰客，败坏了地方旅游口碑。

良好的旅游市场秩序和生态环境，既关乎经济发展、地方形象，更关乎每一位游客的出游体验和切身利益。从这个角度看，此次下发的《通知》，无疑及时且必要。它包括了优化预约管理、强化弹性供给、推动产品创新、提升服务质量、实施错峰调控、规范市场秩序、严守安全底线、强化宣传引导等八个方面内容。无论哪一个方面内容，结合当下的市场情况，都具有相当的针对性。可以说，《通

知》是对当前旅游市场出现的难点、痛点的准确“定位”，也是对“在路上”的民众的一次及时回应和明确响应。

治理旅游市场乱象，要升级手段，联合执法，加大违法成本。以游客反映强烈的“黄牛”和第三方平台违规囤票、倒票情形为例，这是多年以来，一些地方旅游市场上存在的“老大难”问题。这背后，既有供给紧张、信息“剪刀差”等因素，也有“黄牛”作案隐蔽、“转型”升级的原因。据报道，如今出现了一些“技术型黄牛”，苦心研发出新的抢票外挂软件，专门钻漏洞、囤倒票。对此，一方面会要求相关景区和单位继续严格推行实名制，提升审核检测强度；另一方面，也应如此次《通知》要求，各地文化和旅游局要联合公安、市场监管、网信等部门，继续完善系统，升级执法方式与力度。

治理旅游市场乱象，还要实事求是、堵疏结合，促进量质齐升。旅游市场具有较为明显的季节性。站在扩内需、促消费、提信心的时间节点上，尤其需抓紧时间实事求是，堵疏结合。以游客反映的预约难、导游少等为例，各地要针对市场出现的最新需求和形势变化，及时科学调整预约方式、规则和名额，因地制宜强化弹性供给，有效满足游客需求。在此基础上，地方相关部门和景区再通过创新旅游产品、守牢安全底线、严惩欺客宰客、加强服务保障等方式，进一步净化旅游市场生态，促进旅游市场量质齐升。

不论暑期旺季还是平时淡季，旅游市场都绝不容许各路“黄牛”肆意搅和、发黑心财。各地要打起精神，行动起来，继续查漏补缺，提升地方服务保障能力和景区开放管理水平，更好满足人民群众的旅游需求，让广大游客的每一次旅途都舒心安心放心。

普及“信用就医” 让患者看病更快、负担更小



□罗志华

7月25日，云南省昆明市医保等部门联合举行持续推进“信用就医”项目新闻通报会，进一步深化“信用就医”惠民措施。通过再造诊疗环节及付费流程，主要解决候诊时间长、缴费耗时久、取药排队久、就诊时间短的“三长一短”痛点问题，实现“先看病后付费”的便民目标。今年内，上线医院将增加到100家以上，为全市参保群众提供高效、便捷的就医结算服务。

无独有偶，近期广东广州、深圳、珠海等多地也上线试行“信用就医”。“信用就医”并非新生事物，几年前就已出现，并且在一些地方已经上线试行。但当前，多地经过完善后集中推广“信用就医”，意味着“信用就医”进一步突破了技术和管理瓶颈。

现在加快推广“信用就医”，是因为当前普及的时机更成熟。此前，“信用就医”最大的拦路虎，就是少数人不讲信用，把“先看病后付费”变成“逃单”的机会。但当前全国医保参保率稳定在95%以上，部分地区高达98%以上，几乎实现全民参保，且报销范围不断扩大，报销比例持续提高，患者自费部分不断减少，已越来越不值得“逃单”了。并且，当前征信系统日益完善，“一处失信、处处受限”成为现实，“老赖”的日子不好过，看

病就不敢不讲信用。关键是，与其他领域相比，“信用就医”多了医保基金的强力约束，倘若有人看病“逃单”，不仅医保基金可以追账，而且还能暂时限制当事人享受医保福利，直到还清欠款为止。多了医保基金的约束，一定程度上督促人们看病更讲信用。除了时机更加成熟，“信用就医”的优势也日益凸显。此前，一些医院由于对患者的不信任，规定每次提供医疗服务前缴费，不信任还会导致多次排队缴费；不信任还会影响诊疗质量，“先交钱再发药”“钱交齐了再实施手术”是信用缺失的做法，一时拿不出钱的患者可能延误诊疗。由此看来，“信用就医”一旦广泛普及，这些问题能得到有效解决。

信用是“生产力”，在医疗方面也是如此。先看病后付费的做法，让患者不需要事先垫付费用，经济压力明显降低，即使暂时手中无钱，也不影响诊疗。并且等到看完病后一次性付费，能省去很多中间环节，诊疗也将变得更为及时和精准。信用这个“生产力”，在医疗方面体现为看病更便捷、费用负担更轻、诊疗质量更高。

在医疗福利日益提升、诊疗水平越来越高的背景下，倘若“信用就医”再发挥助推作用，有望让医疗福利和诊疗水平实现飞跃。改善患者的就医体验，需要更多类似顺势与顺势的举措。普及“信用就医”不仅正当其时，而且机不可失。

给高温下坚守的劳动者多点“清凉”

微评身边事

□徐剑锋

盛夏七月，珠海天气持续高温。为切实做好防暑降温工作，有效预防中暑和生产安全事故发生，市总工会及各镇街工会组织开展以走访慰问、监督检查、宣传教育、发放清凉券等为主要内容的防暑降温“送清凉”活动，切实维护广大职工群众的健康权益。(本报7月27日03版)

进入三伏天，高温“蒸烤”模式持续。在珠海，像环卫工人、交警、建筑工人、外卖小哥等，一大批劳动者为了城市的有序运转、群众的安居乐业、经济的稳定发展，要继续冒酷暑、战高温，坚守岗位、奋战一线。这个时候，或送防暑物资，或赠“冰马甲”，或定制清凉服务，形式多样的“送清凉”活动，让滚滚热浪中的劳动者有了更多“清凉感”和获得感。

“送清凉”年年都搞，面对劳动者不断升级的“清凉需求”，要始终坚持“以人民为中心”的思想，精准对接需求，不断完善“凉策”，把各项防暑降温应急措施



落细落地。各级工会组织要以“分组、分系统、分领域”的方式，深入到工地、车间和街头巷尾，走访慰问户外劳动者、坚守岗位者，既要关注本地职工，也要关心外来员工……

关爱高温下的劳动者，“送清凉”只是一个形式，最终的落脚点是要把高温权益维护好、落实好。一方面要撑好“防护伞”，严格遵守《防暑降温措施管理办法》，通过调整作业时间、降低劳动强度、

实行错峰工作，想尽办法，各出实招，多一份对高温的科学应对；另一方面要保障“清凉权”，绿豆汤要有，高温津贴也要有，安全劳作防护措施更要有，用制度的刚性执行释放出足够的凉意。

化解“电荒”焦虑需空调控温节电



□张西流

“电荒”焦虑延续至今已至第三年。今年是经济复苏的关键期，各级政府和电力部门早已对夏季用电问题提高戒备。7月14日的国务院常务会议强调要加强高峰时段重点地区电力保供，坚决防范遏制重特大事故发生。(7月27日《中国新闻周刊》)

今年5月以来，全国多地频繁出现

40℃高温天气，各地电力负荷高峰提前到来。虽然大规模“缺电”可能不会出现，但与去年类似，部分重点地区、高峰时段的缺口仍然存在。在不少省份的迎峰度夏保供方案中，都不乏需求侧管理的内容，也就是要求用户节电。例如，国网浙江电力今年新增增加了“空调负荷”以及“移峰填谷”两项新内容。目前，浙江空调负荷约占全社会用电负荷的33%。有电力人士表示，如果居民空调负荷可以通过温度控制，可以避免全部由工业企业买单的情况。

早在2018年6月5日，生态环境部等五部门出台《公民生态环境行为规范(试行)》，其中规定“合理设定空调温度，夏季不高于26℃，冬季不高于

20℃”等，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。但从近几年的执行情况来看，显然差强人意。一些居民和机关事业单位，夏季将空调温度设定在26℃以下、冬季将空调温度调至20℃以上，似乎已成为一种“常态”；一些经营性服务场所，将“夏季大幅调低空调温度、冬季大幅调高空调温度”，作为招揽顾客的一张“王牌”，以至于出现了“市民夏季在电影院裹毛毯看电影”等尴尬境况。

空调“控温标准”成了一纸空文。究其原因，主要是这一节能举措仅具倡导性，缺少强制性，没有明确有效的处罚措施，遵守规定与否全凭自觉。

全国大部分地区用电负荷连创新高，用电紧张的地区已开始实行错峰用电。化解“电荒”焦虑，还需空调控温节电。笔者建议：首先，应做好电力供应的调度工作，确保各地均衡用电。其次，建立公共建筑用电限额制度，按照单位面积的耗电量设计最高限额，一旦超限，电价将提高；超限越多，电价越贵。再次，严格执行《公民生态环境行为规范(试行)》，完善“控温标准”，引入处罚机制，加强政府监管，对高消费场所违反节能规定的进行高额处罚。

火车卧铺女性拼团让消费者多一种选择



□苑广阔

近日，一则“携程推出火车卧铺女性拼团功能”的消息引发关注。该服务收费标准为10元/人，承诺拼团成功出票时，保证同房间均为女性，拼团失败会退还费用。7月26日，12306客服工作人员告诉记者，目前列车上暂未设置专门的女性车厢，乘客若有需求，可以向列车员寻求帮助，协调更换车厢位置。(7月27日极目新闻)

在购买火车卧铺时，经常会遇到同一卧铺车厢四个人，只有自己一名女性，其他三人都是男性的情况，这样既不方便，同时安全问题也让很多女性旅客担心。

为此有媒体发起了一项“火车有必要设置女性卧铺拼团吗”的网络投票，截至7月26日13时30分许，65%的参与者认为“非常有必要”，15%的参与者认为“不太有必要”，剩余20%的参与者则认为“可以试试看”。由此不难看出，高达85%以上的参与调查者，还是十分支持或者是愿意尝试乘坐女性专属的卧铺车厢。

对于这一现象，也有人表示了反对。有铁路运输方面的专家就表示，按照性别分配车厢缺乏可操作性，不仅会增加售票系统设置上的成本，而且也会给后续管理增加麻烦。实际上，中国铁路运输史上曾出现过专门开辟的“女性包厢”。2006年，原铁道部曾要求在京沪线的Z5/6、Z21/22次列车上开设“女宾软卧”，但最终却因客源问题，很快名存实亡，

最终取消。然而，过去“女性包厢”的无人问津，并不代表将近20年后女性专用车厢同样无人问津。原因就在于当时人的隐私意识没有那么强，同时对价格也比较敏感，但是在女性的隐私意识已经大大提升，而且通过第三方购票平台来“拼车厢”，相比于以前也灵活了很多，可操作性上也比以前强了很多。

至于专家说的会增加售票系统设置上的成本，并且增加后续管理上的麻烦，那也是从铁路部门主动设置女性专用车厢而言的，现在携程网推出的女性拼团火车卧铺，则不存在这样的问题。因为旅客仅仅是在第三方购票平台拼团购买同一个卧铺车厢，和铁路系统的购票设置没有关系，同时管理上也不需要区别对待。

不管怎么说，火车卧铺推出的女性拼团，然后形成女性专用车厢的做法，给了女性消费者更多的选择，同时也没有对铁路集团的业务带来妨碍，这无疑值得肯定的。

招标信息
一、项目名称:拱北海关警务实战训练基地升级改造项目。二、预算金额:51,589,023.18元。三、详见广东省公共资源交易平台(珠海市)、中国政府采购网、中国海关网。四、联系人:韦小姐 联系电话:13622968787
广东科安达招标有限公司
2023年7月28日

迁坟公告

因机场北快线(黄杨大道至珠峰大道)北段工程项目建设需要,根据《广东省殡葬管理办法》等相关法律法规,需对位于井岸镇坭湾村老虎岩范围一带涉及的山坟进行迁移。请有关山坟坟主自本公告发布之日起30日内前往斗门区井岸镇坭湾村村委会办理认坟登记和山坟搬迁手续,逾期不办理的视为无主坟,一律由政府主管部门统一迁走并按规定处理。迁坟范围(界址点坐标)如下:

J1: X=2455898.258, Y=93068.574; J2: X=2456012.76, Y=93036.836;
J3: X=2456011.307, Y=93042.851; J4: X=2456020.214, Y=93044.922;
J5: X=2456024.545, Y=93034.002; J6: X=2456089.6, Y=93024.832;
J7: X=2456093.219, Y=93035.318; J8: X=2456125.271, Y=93022.807;

J9: X=2456119.356, Y=92988.789; J10: X=245610.682, Y=92962.523;
J11: X=2456047.568, Y=92944.21; J12: X=245602.4276, Y=92954.18;
J13: X=2456019.552, Y=92986.903; J14: X=245588.5065, Y=93015.1。

办理期限:自本公告发布之日起30日内。
办理地址及联系单位:珠海市斗门区井岸镇坭湾村民委员会,电话:0756-2786269;井岸镇征地拆迁安置办公室,电话:0756-2786080;井岸镇公共服务办公室,电话:0756-2786195。
特此公告。

珠海市斗门区井岸镇人民政府
2023年7月27日